
Kære Vagn Larsen 
Du har for nylig skrevet til os om Tilgængelighed i verden. 

Herunder kan du se din besked og vores svar. Hvis du vil tilføje noget, kan du blot svare på denne mail. 
Tak, fordi du kontaktede os. 

Venlig hilsen 
 

DR 

Emil Holms kanal 20 

0999 København C. 

Tlf. +45 35 20 30 40 

Emne: Tilgængelighed i verden. 

Oprettelsesdato: 06 . Feb 2025 07:41 

Dato for seneste opdatering: 07 . Feb 2025 08:30 

Offentligt
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Tilgængelighed i verden. 

  
06 . Feb 2025 07:41 
Jeg er dansk statsborger og bor i Filippinerne betaler skat til Danmark, når jeg betaler skat i Danmark, så må jeg også være berettiget til at se alle 

udsendelser, men visse udsendelser kan jeg ikke se ” Indholdet er kun tilgængeligt i Danmark, Grønland og Færøerne”? 

Tidligere betalte man licens den er nu afløst af medieforliget, hvilke, mener jeg, betyder at alle der betaler dansk skat er omfattet af medieforliget, staten 

betaler til DR. 

Hvis DR stadigvæk mener at visse udsendelser skal udelukkes, vil jeg gerne vide, hvor i medieforliget, love, bekendtgørelser eller andet, det fremgår, at 

visse udsendelser ikke kan ses af danskere der betaler skat boende udenfor Danmark, Grønland og Færøerne? 

Med venlig hilsen 

Vagn Larsen 

  
06 . Feb 2025 09:03 
Hej Vagn 
Tak for din mail.  
 Det er korrekt, at du med omlægningen til skattefinansiering nu er med til at betale for de danske public service tilbud via din danske skattebetaling; på 

samme måde som du i øvrigt betaler skat i Danmark. 

At medielicensen er omlagt til skattefinansiering er en politisk beslutning. Og det er med andre ord det danske folketing, som har besluttet, at alle 

voksne, med en skattepligtig indtægt i Danmark, er med til at finansiere public service. Den del af din skattebetaling der går til public service, er i øvrigt 

ikke udelukkende til DR, men til en række public service tilbud i Danmark.   
 En stor del af vores arkiv i DRTV er frit tilgængeligt on demand i udlandet, så snart du er logget ind. 
For livekanalerne og visse dele af arkivet – især film og udenlandske serier – gælder der dog geografiske begrænsninger, som betyder, at vi ikke kan dele 

dem udenfor Danmark. 

 

Venlig hilsen 

 

Lene 

DR Brugerkontakt 
  

  
07 . Feb 2025 02:44 
Mange tak for svaret, men desværre har DR/du ikke svaret på mit spørgsmål. 
  
Hvor i medieforliget, lov, bekendtgørelse eller andet, står der, at danskere, der bor udenfor Danmark, Grønland og Færøerne, ikke kan se visse 

udsendelser? 
  
Jeg skal bruge DR’s svar så jeg eventuelt kan klage til Folketinget/kulturudvalget. 
  
Med venlig hilsen 
Vagn Larsen 
  
  
  

  
07 . Feb 2025 08:30 
Hej Vagn 
Undskyld, hvis jeg ikke var tydelig nok i mit svar. 
DR køber rettigheder til at vise ekstern produceret programmer, og de rettigheder giver os ikke lov til at vise programmerne i udlandet. 

Regler om ophavsrettigheder har geografiske begrænsninger, som betyder, at vi ikke kan dele dem udenfor Danmark.  
  

Venlig hilsen 



 

Lene 

DR Brugerkontakt 
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